
Eltelt egy év, eljött az ideje a visszatekintésnek és a tervezésnek. Az események egy részéről már az előző 

két számban beszámoltunk, de maradt még pótolnivaló.  

 Helyi csoportjaink sikeresen megalakultak, megerősödtek és stabilan működnek. Szám szerint öt helyen 

segítik a hely- és családtörténeti kutatásokat. E folyóirat hasábjain egyenként beszámolnak tevékenységükről. 

A mostani számban a legaktívabb Győri csoport nagyszerű munkájáról értesül a kedves olvasó, de honlapunkon 

is időről-időre tájékoztatás jelenik meg az „Egyesület/Helyi csoportok” menüpontnál. Az alapvetően önállóan 

működő közösségeket a MACSE vezetése a szervezésen kívül információkkal, segédanyagokkal látja el, szükség 

esetén anyagi támogatást is nyújt. A kedvező tapasztalatokat látva néhány további csoport alakulása van 

előkészítés alatt. Csak az energiatakarékossági intézkedések miatt halasztódott a tavaszi időszakra a Veszprém 

vármegyei csoport első összejövetele, amelynek szervezése csatlakozik a Veszprém-Balaton 2023 Európa  

Kulturális Fővárosa programhoz. A találkozók optimális helyszínének megtalálása akadályozza a Vácra tervezett 

csoport létrehozását, amelyhez a jó vasúti összeköttetés nyújtotta lehetőségek biztosítanák a vonal mentén 

lakók csatlakozását. Igény jelentkezett egy pécsi székhelyű Baranya, továbbá Csongrád-Csanád és Békés  

vármegyei családkutató csoportok megalakítására, ezek szervezése még kezdeti állapotban van.  

 A MACSE együttműködési keretmegállapodásáról a Magyar Nemzeti Levéltárral márciusi számunkban  

tudósítottunk (2022-1., 39. o.) Ezen kívül 2022-ben Budapest Főváros Levéltárával (BFL), a Magyar Heraldikai 

és Genealógiai Társasággal (MHGT) és az Arcanum Adatbázis Kiadóval is egyezséget kötöttünk. A tervekben 

szerepel más területekre is kibővíteni a mostani – a Matrikula archiválására és internetes terjesztésére vonat-

kozó – megállapodást az Országos Széchenyi Könyvtárral.  

 A Kossuth Klubban rendezett  

Mi terem a családfán? című sorozat  

teljes tematikáját korábban már  

ismertettük. Az új évben már csak 

két befejező rész van hátra. Az elő-

adások prezentációi folyamatosan 

felkerülnek a honlap Médiatárába, 

de a videofelvételek majd csak  

2023 őszétől lesznek nyilvánosak. 

Az igények láttán még egy plusz  

alkalom van tervben Könyvészeti 

források a családtörténet-kutatók 

számára címmel, ahol négy előadó 

fogja a hallgatóságot megismertetni a témához szorosan kapcsolódó kiadványokkal. Körvonalazódik a sorozat 

őszi folytatása, amikor még jobban szeretnénk a gyakorlati kérdésekre koncentrálni. 
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 A 2023 márciusára tervezett szakmai kirándulás ugyan nem kapcsolódik szorosan a TIT-MACSE együtt-

működéshez, de mégis az előadássorozat megkoronázásának tekinthető. Szakavatott vezetővel néhány  

útba eső magyarországi helyszín meglátogatása után, másnap fogadnak minket az osztrák fővárosban az  

MNL Bécsi Magyar Levéltári Kirendeltségében, és megismerkedünk a HM HIM Hadtörténelmi Levéltár Bécsi 

Kirendeltségével is. A harmadik napon a pozsonyi városnézésen túl az utastársak szintén két levéltári látoga-

táson vehetnek részt a sok magyar vonatkozású dokumentumot őrző szlovák nemzeti és az állami levéltárban. 

 A műhelykonferenciát, amely szeptemberben nagy sikert aratott, az új évben is folytatni kívánja a MACSE. 

Előadásai megtekinthetők a honlap Médiatárában: https://macse.hu/media/?f=showmedia&showdir=3731. 

Tavasszal az ország két különböző pontján tervez ilyet az egyesület: a győri esemény 2023. április 22-én lesz, 

a témakörök kezdenek összeállni. Május végén pedig Jászberényben várható hasonló. 

 Online előadásaink továbbra is nagyon népszerűek a tagság körében, a becsatlakozó hallgatóság mellett 

többen utólag nézik meg a felvételeket (ahol a lehetőség engedi, az egyesületen kívüli érdeklődők is).  

Webinárium keretében közel húsz alkalommal tartottunk előadást Zoomon, esetenként 50–70 résztvevővel. 

Ősszel Zotter Ferenc, MACSE vezetőségi tagja ismertette az indexelés folyamatát, melynek egyik célja volt, 

hogy további lelkes indexelőket verbuváljon az egyesület tagjai közül. A következő alkalommal Erdész Ádám 

nyugalmazott levéltári igazgató beszélt a nyomdász Kner családról. "Ki volt tanítód? Hol jártál iskolába?"  

Kutatási lehetőségek az Országos Pedagógiai Könyvtár és Múzeum (OPKM) iskolai értesítő külön- 

gyűjteményében címmel Borostyáni Gézáné, tájékoztató könyvtáros hívta fel a tagok figyelmét az iskolai  

évkönyvekben található forrásokra. Végső István, a MACSE Bács-Kiskun vármegyei helyi csoportjának vezetője  

előadásának címe: Garbai Sándor a tanácsköztársaság forradalmi kormányzótanács elnöke által írt vissza-

emlékezés 1919-re vonatkozó részeinek szerkesztett kiadása és a Clio Intézet bemutatása.  

Amennyiben a téma megkövetelte, vagy az előadó igényelte a személyes jelenlétet, az előadások a Szakmai 

Klubban folytak kisebb létszámmal: decemberben Berkes József nyugalmazott főlevéltárostól kaphattunk  

gyakorlati segítséget a Vajdaságban történő kutatáshoz. Itt is készült felvétel, a még hiányzó zoomos videókkal 

együtt fel fognak kerülni a Médiatárba (az előadó kívánságának megfelelően vagy csak tagjaink számára, 

kedvezőbb esetben pedig kötöttség nélkül, szabadon megtekinthető módon). 

Az előzetes tervezésnek köszönhetően a 2023-as előadások tavaszi időpontjai szépen kezdenek megtelni, 

széles választékot kínálva a jövőbeni érdeklődőknek. 

 Indexelőink és ellenőreik áldozatos munkájának köszönhetően tovább folytatódott az adatbázisunk  

állományának gyarapodása. Az év során a feldolgozott egyházi anyakönyvek esetében 183 000, a polgári 

anyakönyveknél 664 000 rekord a növekedés. Sajnálatosan nem sikerült a FamilySearch adatbázisából  

– a polgáriakon túl – kimaradt Pest vármegyei egyházi anyakönyvek indexelését megvalósítani. Helyette az 

MNL az úgynevezett csendőrkartonok átírásához vette igénybe – mások mellett – tagjaink önkéntes munkáját.  

Az együttműködés sikeres volt, a jövőben várhatóan más hasonló projektbe is bevonják majd az egyesületet. 

Továbbra is szélesíteni kívánjuk a feldolgozható adatok választékát.  

A részletekről a későbbiekben küldünk tájékoztatást. 

Villányi Mariann (koordinator@macse.hu) 
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